

El excelentísimo señor obispo ha publicado la siguiente exhortación pastoral:

Venerables Hermanos y amadísimos hijos: Breves palabras para recordaros que la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen es el segundo día que anualmente dedicamos a orar y ofrecer nuestras aportaciones en favor del Seminario.

Harto comprendemos que esta época del año es tal vez la menos adecuada para adiestrar a los fieles sobre la importancia vitalísima del Seminario y nuestros deberes para con él. Estate, en la mayoría de los pueblos, engolfados en las faenas de la recolección, y, aún los más piadosos, lo que deseáis es que vuestro Párroco «despache» pronto la Santa Misa y deje para mejor oportunidad el «sagrado ministerio de la palabra».

Sin embargo, es inaplazable recordaros, —precisamente en este tiempo de la recolección—, dos cosas: primero, al *deber de dar gracias a Dios Nuestro Señor* por el beneficio de la cosecha (sin la ayuda del Señor, —mis queridos labriegos—, sin el sol, la lluvia y demás elementos con que El da «temperatura» a vuestros campos... de poco servirían todos vuestros esfuerzos). En segundo lugar, la *conexencia* (¿lo llamaremos honroso deber?) de exteriorizar ese vuestro agradecimiento, ofreciendo al Señor las primicias, un puñadito al menos, de los frutos que El os regala.

Ya en otras ocasiones os hemos manifestado que la calca, las aportaciones en especie en favor del Seminario, son, en estas circunstancias, una ayuda muy eficaz, quizá la más indispensable.

¡Más provechosa y más necesaria aún que vuestras aportaciones en metálico.

La razón es obvia. Mientras continúan intervinidos los artículos de primera necesidad, mientras no sea posible aumentarnos el racionamiento, y éste no resulte, como ahora, insuficiente para sostener el consumo, no ya de todo el curso en nuestro Seminario, si no de un mes apenas, ¿e quien escudiremos para remediar esta necesidad? Si vosotros los productores, con vuestros donativos más o menos cuantiosos, no nos proporcionáis los artículos indispensables para alimentar a nuestros Seminaristas, ¿quien duda que nos veríamos en la triste precisión de tener que cerrar el Seminario?...

Pero no será así, hijos amadísimos. Seguros estamos que no consentiréis que caiga sobre nuestra Diócesis tal desventura, una de las mayores que podrían sobrevenirnos.

Ya el año pasado tuvimos la satisfacción de ver con cuanto cariño y abnegación realizaron esa colecta en especie algunos de nuestros queridos párrocos, y varios seminaristas y otras personas. Fué un ensayo bastante afortunado, que esperamos irá cuantificado por todo el ámbito de la Diócesis, y adquirirá pronto carta de naturaleza en todos los pueblos.

Sería para Nos motivo de íntimo consuelo que no quede este verano ni una sola parroquia donde no se realice con verdadero interés dicha colecta.

Puesto que hablamos de nuestro Seminario, quisieramos, antes de terminar, insinuáramos alguna otra preocupación que seriamente nos embarga: Es la primera, a) El problema de LA SELECCIÓN de los candidatos al Seminario.

Reparad mucho en esto, sobre todo vosotros Sacerdotes, Maestros y padres de familia cristianos.

Es preciso lograr, —con la ayuda del Señor, que aumente todavía más el número de alumnos. No bastan los trescientos con que

contamos para el curso próximo. Sin embargo no está todo en tener muchos alumnos. Incomparablemente más que el número, nos interesa la calidad: que sean chicos escogidos, con indicios claros de vocación (piedad, talento, salud, carácter y temperamento adecuado...)

Es demasiado elevado todavía el porcentaje anual de bajas: la desproporción, —queremos decir, —entre los que ingresan en el Seminario y los que llegan a Teología...

No dejéis exclusivamente a los Superiores y Profesores del Seminario la tarea ingrata de seleccionar los alumnos. Se impone una previa y discreta labor de tamiz entre los mismos aspirantes, antes de ingresar en el Seminario.

Otro punto, en que quisieramos que empecéis ya desde ahora a compartir nuestras preocupaciones, es... LA CONSTRUCCION DE UN NUEVO SEMINARIO.

Todos los indicios son de que ha llegado la hora de acometer esta empresa. Son demasiado raras ciertas coincidencias, para no barruntar en todo ello la mano amorosísima de la Divina Providencia, que nos impulsa a esta obra, quizá humanamente temeraria en una Diócesis como Avila.

Por hoy, la cooperación que os suplicamos es la de vuestras fervorosas oraciones (como siempre, con ese precioso complemento de «mortificaciones y sacrificios» que acrecientan la eficacia de suyo taumatúrgica de la verdadera oración).

Oraciones sobre todo, de los sacerdotes, (un «bement» diario encendido en el Santo Sacrificio), de las sagradas vírgenes consagradas a Dios en el claustro, de los niños, de los enfermos y atribulados, de las almas fervientes, que «andan en verdad», en medio del mundo...

Por delante éste ejército de almas orantes. Luego, Dios Nuestro Señor hará todo lo demás.

Con la confianza de siempre en el divino auxilio, —quien nos ayudará a conseguir la intercesión de nuestra dulcísima Madre con ocasión de su fiesta de la Asunción a los Cielos, —y fiados también en la docilidad y buen espíritu de tantos fieles hijos de nuestra amada Diócesis, os damos a todos, muy de corazón, nuestra bendición pastoral.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

NOTA.—La colecta «Pro Seminario» se hará mañana domingo.

Conferencia Interamericana en Río de Janeiro

Sesión preparatoria

Se aprueba una moción del Uruguay para que la Asamblea haga un llamamiento a los dos bandos paraguayos en guerra

RIO DE JANEIRO.—En la sesión inaugural de la Conferencia Panamericana que se reunió a las tres de la tarde, el Presidente del Brasil, general Dutra, pronunció un discurso, en el que tras expresar la satisfacción del Brasil por haberse visto honrada con la elección de su territorio como sede de la reunión, dió la bienvenida a las Delegaciones e hizo una breve historia del movimiento panamericano.

La sesión preparatoria de la Conferencia de Defensa Interamericana fué levantada después de ser elegido presidente de ésta el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Raúl Fernández.

Fué aprobada una moción uruguayana, que apoyó la Argentina para que la conferencia haga un llamamiento a los dos partes de la guerra civil paraguaya, con el fin de que pongan fin a sus diferencias. Esta moción irá a la aprobación del Pleno, que se espera arraje todo el peso de la conferencia a favor de los esfuerzos de mediación que desarrolla el Brasil.

Con respecto a Nicaragua, cuyo Gobierno revolucionario no ha sido invitado a la conferencia, no se adoptó acuerdo alguno.—EFE.

Telegrama a la Conferencia del Presidente de Méjico

MEJICO.—El Presidente, Alemán, ha enviado un cablegrama a la Conferencia Interamericana de Río de Janeiro, en el que expresa sus sinceros votos por el éxito de la misma.

«En el proceso de estructuración jurídica de su convivencia, las Repúblicas americanas—dice el mensaje—no sólo han buscado la satisfacción de sus anhelos de fraternidad continental, sino que, a la vez se han guiado por el propósito de contribuir al ideal de armonía entre todos los pueblos.

Con la apertura de los trabajos de la Conferencia Interamericana para el mantenimiento de la paz y la seguridad del continente, que tan generosamente de hospitalidad el Gobierno del Brasil, las naciones de este hemisferio añaden a la historia de su cooperación y solidaridad un capítulo de excepcional significación. En tan señalada oportunidad me es grato expresar mis votos más sinceros por el éxito de la misión que tiene encomendada la conferencia, así como los que formulo por la ininterrumpida prosperidad de todas las naciones del Nuevo Mundo.

Reciba, señor presidente de la conferencia, el testimonio de la más distinguida consideración.—Firmado: Miguel Alemán, Presidente de los Estados Unidos Mijicanos.—EFE.

Cuba luchará por que se incluya en el tratado una cláusula contra la agresión económica

LA HABANA.—El canciller Rafael Pérez González ha declarado que «la amenaza económica debe considerarse igual a la amenaza bélica», y que Cuba luchará en la Conferencia de Río de Janeiro por la inclusión en el tratado de defensa del hemisferio, de una cláusula contra la agresión económica, a cuyo desso supone se adherirán todas las Repúblicas del continente americano.—EFE.

Hijos de Víctor Alcón

AUTOMOVILES, MOTORES, RECAMBIOS Y CUBIERTAS Bicicletas B. H. y Super B. H.

Avenida de José Antonio, 5. Tel. 552

Catástrofe minera en la Gran Bretaña

118 mineros enterrados

Muy probablemente han muerto

WHITEHAVEN (Inglaterra).—Ciento dieciocho mineros han quedado enterrados en las galerías de la mina de carbón «William», al producirse una gran explosión esta tarde a las seis menos diez minutos.

No se oye ninguna llamada de los hombres que han quedado sepultados. Todas las cuadrillas de salvamento trabajan activamente.

No hay comunicación

A las ocho y media de la noche (hora local) no se había podido establecer comunicación de ninguna clase con los 118 mineros sepultados en las galerías de la mina «William» como consecuencia de una explosión. Ha sido extraído un minero que se encontraba cerca de la boca del pozo en el momento de ocurrir la explosión, el cual, aunque no ha recibido herida alguna, no recuerda nada en absoluto de lo que ha sucedido.

La ciudad de Whitehaven tiene una población minera y marinera de 22.000 almas, y se encuentra en el noroeste de Inglaterra.

Se teme hayan perecido todos los sepultados

Entrada la noche se teme que los ciento dieciocho mineros enterrados en las galerías submarinas de las minas «William» hayan muerto.

Esta mina cuenta ciento cuarenta años y es una de las minas submarinas más antiguas de la región. El único minero que se ha salvado se llama Harry Allen, que fué lanzado por los aires en el hueco del ascensor.

Tan pronto como se propagó la

noticia del siniestro los obreros y familias de los centros mineros próximos acudieron a la mina «William» para ofrecer su ayuda.

Las primeras brigadas de salvamento han informado que se tropieza con bocanadas de gas, aunque los técnicos afirman que el agua del mar no ha podido penetrar en las galerías.

La mina «William» es muy conocida en toda Inglaterra por su antigüedad y por el hecho de sus largas galerías bajo el mar algunas de las cuales alcanzan once kilómetros.—EFE.

Estancia del Caudillo en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia antayer asistió, acompañado de su esposa, a la tradicional salva de la iglesia de Santa María que cantó el Orfeón Donostiarra. Y ayer a una función de gala en el teatro Victoria Eugenia en el que se representaron obras clásicas.

La conferencia sobre el plan Marshall comenzará el lunes

Asistirán dieciséis naciones que estudiarán la necesidad de la ayuda a Europa

LONDRES.—La conferencia de las dieciséis naciones sobre el plan Marshall comenzará el lunes a trabajar en el informe final que habrá de presentarse al Gobierno norteamericano, ha declarado un portavoz oficial estadounidense en Londres. El informe tratará

Publicidad A. V. I. L.

Tras de recordar la tendencia pacífica de la política brasileña y defender la política de «reacción activa contra toda agresión», dijo:

«Todos sabemos que para evitar las guerras no basta con declararlas ilegales, sino que es también preciso eliminar las causas y complejas causas del hábito más o menos general de la agresión.»

«Como miembros de las Naciones Unidas —siguió diciendo el Presidente brasileño— cada uno de nosotros debe contribuir a la organización de un mundo mejor en el cual los Estados renuncien a una parte de su libertad de acción en favor de la comunidad de la cual forman parte, en aquellos asuntos que sean ajenos a sus intereses internos.»

Respecto a la solidaridad americana, dijo: «El ideal sería que esta solidaridad se manifestara ya desde ahora con ámbito mundial; pero ya que esto no sea posible por el momento, habremos de atenernos a la experiencia americana de que los acuerdos regionales constituyen un buen paso para lograr la ulterior aplicación de los mismos con alcance geográfico universal. Las Repúblicas americanas, con su variedad espiritual y aun de intereses, unidas, sin embargo, estrechamente en tantas actuaciones de alcance internacional, constituyen un ejemplo viviente de la forma en que se ha de llegar a la colaboración universal para el logro de los ideales que constituyen, en fin de cuentas, la médula de nuestra fortaleza espiritual.»—EFE.

Raul Fernández, presidente de la Conferencia

PETROPOLIS (Brasil).—La de los socorros que Europa necesita y pondrá de relieve la urgencia de la ayuda para evitar una gran crisis en el próximo invierno.—EFE.

SEMINARIO

Ya que, con motivo de la «Fiesta de la Flor», no pudo celebrarse ayer la tradicional COLECTA de «El Día Veraniego del Seminario», ésta tendrá lugar MAÑANA, Dios mediante, en todas las iglesias de la capital.

Ayudar al Seminario es salvar almas, es sembrar paz en el mundo, es hacer bien sin medida.

POR ESO ESPERAMOS TU AYUDA

Debates en la O.N.U.

La propuesta soviética sobre energía atómica, rechazada

LAKE SUCCESS.—La Unión Soviética ha perdido hoy su último intento de imponer su opinión acerca del control de la energía atómica antes de la próxima reunión de la Asamblea general de la O. N. U. Diez de los doce miembros del comité político de la Comisión de Energía Atómica decidieron que el plan soviético para el control internacional de la energía atómica no era adecuado tal como ha sido presentado.

Holanda rechaza el arbitraje

Holanda ha anunciado categóricamente ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que nunca aceptará el arbitraje de la O. N. U. en el conflicto con Indonesia.—EFE.



ECCE ANCIILLA DOMINI

La guerra en el Paraguay

FORMOSA (Argentina).—La emisora de los rebeldes informa que el barrio de Lambaré de la capital, Asunción, se halla controlado por las tropas revolucionarias, las cuales siguen progresando hacia el centro de la ciudad.—EFE.

GLORINDA (Argentina).—Los revolucionarios avanzan lentamente hacia el centro de la capital paraguaya, habiendo ocupado los terrenos del Club Guarani y expulsado a los gubernamentales del suburbio de San Antonio, según informa la United Press.—EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

DESDE PIEDRAHITA

Qué es el Seminario y quién es el sacerdote

Al Seminario va, en primer lugar ligado el interés cristiano, o sea, el bien de la Iglesia Católica.

El «Seminario» es el lugar donde el ser sacerdotal se forma; según unas palabras de Su Santidad Pío XI, cada seminarista es un verdadero Cénaculo en el cual se encierran los alumnos durante unos años para ser transformados en hombres nuevos bajo la acción del Espíritu Santo.

Decía Su Santidad el Papa León XIII estas palabras: «Los Seminarios son las casas de formación de los futuros apóstoles del Señor, al Seminario va ligada la suerte, la dignidad, la eficiencia y la vida misma de la Iglesia».

Es que la vida del Seminario va siempre unida a la misma vida de la Iglesia.

Nuestro amor a la Iglesia, el amor a los sacerdotes y de este amor el amor a los Seminarios.

El Seminario actúa sobre la humanidad en mejoramiento de perfección social.

La transformación moral de la sociedad, ha de ser el fruto de los buenos apóstoles que salen de los Seminarios.

Decía Su Santidad el Papa de la Eucaristía Pío X: «En el Seminario se cultivan las tiernas plantas que cuando se convierten en árboles darán frutos copiosos, en el Seminario se preparan los obreros que han de cultivar la Vinya del Señor; finalmente, en el Seminario se ejercitan los atletas valerosos que han de sostener con fortaleza la batalla del Señor».

El sacerdote antes de llegar a la cima del sacerdocio, por espacio de doce años, se fué desarrollando, paulatinamente, con la constancia de las profundas transformaciones, una conversión total de sí mismo, al Rey de Reyes, Cristo Jesús; sus aspiraciones juveniles se fueron a poco identificando con las apostólicas de Jesucristo, sus criterios personales, más o menos humanos, iban cediendo del puesto los ideales de redención de otras almas, cuales fueron los de Jesús. Todo su ser se revestía de una figura nueva: la del Divino Modelo, con sus modales exteriores y sus aspiraciones de salvar almas para el Señor.

Pero llegó un día y, después de esta preparación espiritual, tuvo, por fin, lugar la transformación decisiva, el tabor de la manifestación de Cristo en aquella persona. Era la fecha gloriosa de su ordenación sacerdotal.

Fué entonces la sustitución definitiva de su propia personalidad por la de Jesús Sacerdote, que le incorporó, gracias a su voluntad Divina, a su eterno sacerdocio.

El, ya, desde esos momentos de su ordenación sacerdotal, es el Cristo con nosotros. Si Jesús es llamado Dios con todos nosotros el Ministro del Señor, a su vez, puede llamarse Cristo con nosotros.

Decía Su Santidad el Papa Pío XII en su Encíclica, «Ad Catholici Sacerdotii». «El cristiano casi a cada paso de su vida encuentra a su lado al sacerdote en poder de comunicarle con la potestad recibida de Dios la gracia, que es la vida sobrenatural del alma. Apenas nacemos a la vida temporal, el sacerdote nos regaña con el Sacramento del Bautismo infundiéndonos una vida más noble y más preciosa, la vida sobrenatural... y apenas es capaz de discernir y apreciar el Pan de los Angeles, el sacerdote, nos los da como alimento vivo y vivificante bajado del Cielo, caldo el hombre, el sacerdote lo levanta en nombre de Dios y le reconcilia con El por medio de la Penitencia.

Si Dios lo llama para formar

una familia... allí está el Sacerdote para bendecir sus bodas y casto amor; y cuando el cristiano llegando a los umbrales de la eternidad, necesita fuerza y ánimos antes de presentarse en el Tribunal del Divino Juez, el Sacerdote le fortalece con la Extrema Unción; por fin después de haber acompañado así al cristiano durante su peregrinación por la tierra... el Sacerdote acompaña su cuerpo hasta la sepultura y el alma más allá de la eternidad. Así, desde la cuna hasta la sepultura, más aún hasta el Cielo, el Sacerdote está al lado de los fieles, como guía, consuelo, ministro de salvación, distribuidor de gracias y bendiciones.»

El Sacerdote es el representante de la humanidad ante Dios. Nuestro Señor, es también el mensajero de Dios ante los hombres. Solamente la luz de Cristo desde el faro de la Iglesia es capaz de orientar el rumbo de la humanidad, de esta humanidad, según Su Santidad Pío XI, que está profundamente enferma.

El Sacerdote es «Menor que Dios, y mayor que los ángeles y los hombres» «Luz del mundo y sol de la tierra» «Pastor y guía de las almas» «Mediador entre Dios y los hombres».

Hace ahora once años en que la barba roja martirizó a un gran número de Sacerdotes en esta Diócesis de Avila, que hoy día estarán gozando en el troyo del Altísimo de haber ofrecido a Dios Nuestro Señor sus vidas en aras del martirio.

Es muy triste, mis queridos lectores de EL DIARIO DE AVILA, que en la Diócesis de Avila faltan sacerdotes para más de cien parroquias, que se encuentran sin su padre espiritual que las consuele y alivie y las enseñe los preceptos y mandatos de nuestra santísima Madre la Iglesia.

En este rincón de Castilla, cuna del gran duque de Alba, y según dicen también de San Fernando Rey de Castilla, en donde estoy escribiendo estas cuartillas, también se ama al sacerdote, es costumbre que siempre de niños nos enseñaron nuestros superiores, que al ver al sacerdote, ministro del Señor, nos acercáramos a besarle la mano, en prueba de afecto, respeto y amor; hoy sigue esta santa y tradicional costumbre entre todos los niños de esta noble e hidalga villa de Piedrahita.

El día 15 festividad de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los Cielos, se celebra el llamado «Día veraniego del Seminario», en ese día nuestras oraciones han de ser más fervorosas que nunca en pro del Seminario, nuestra simpatía con él ha de ser más grande y más abundante, si es que es en especie, para bien de ese Semillero donde se están forjando los futuros ministros del Altísimo, generosidad a manos llenas, que el Señor nos da siempre el ciento por uno.

Oraciones, simpatía y limosnas; esto es lo que necesitan los Seminarios españoles, para que algún día sea realidad de que esta España llena de Santos y Mártires, la veamos llena de suficientes y santos sacerdotes, para que

TIRO DE PICHON

Un gran éxito de la tirada Pro-Seminario

Victoriano Travesedo ganó el primer premio, seguido por D'Aubarede, Melgar, Moreno Lacasa y Silvela

Ayer se celebró en el campo de Las Hervencias la anunciada tirada de pichón a beneficio del Seminario. Participaron en ella los tiradores siguientes: Aboín, Arévalo, Pérez Tabernero, Herrero, Zarbano, Bonet, Sánchez Marino, Guerras, conde de Cartago, Martín Sanz, Salvadó, San Román, Narváez, Silvela (Manuel), conde de Añover del Tormes, marqués de Canales, marqués de Espeja, vizconde de Tuy, Travesedo, Lumbriera, Santa Cruz, González de Vega, González (Fernando), Melgar, Fiter (Ignacio, Joaquín y Alfonso), D'Aubarede, Sanz-Bermejo, Alonso (Eustaquio), Moreno Lacasa, Laserna (padre e hijo) y Monsalvez. Aunque no participaron en la tirada, enviaron el importe de la inscripción, para engrasar la cantidad recaudada, el marqués de Villanueva de Valdueva y Gonzalo Granda. En total, 36 inscripciones.

La cantidad líquida recaudada para el Seminario fué de CINCO MIL TRESCIENTAS CINCUENTA pesetas.

La prueba, a ocho pájaros, fué cubierta sin cero por los señores Travesedo, D'Aubarede y Melgar, que se adjudicaron por ese mismo orden los tres primeros premios. Para los dos premios restantes quedaron con un cero diez escopetas y se acordó resolver el desempate en combinación con la «poule» que había de tirarse a continuación, a fin de economizar pichones.

Después de un larguísimo «barrage», en el que se alcanzaron series pocas veces conocidas en nuestro campo, ganaron Moreno Lacasa y Manuel Silvela, que antes habían dividido parte del metalico correspondiente a la «poule».

nuestra Patria sea la vanguardia y guía de esta pobre humanidad doliente que, por no hacerse caso de los mandatos y preceptos divinos con la Santa Madre Iglesia va al demeramiento de toda clase de pasiones, angustias y miserias a recibir lo que el Señor Dios Todopoderoso tendrá reservado para esta pobre humanidad.

Día veraniego del Seminario de nuestra amada diócesis de Avila, en esta bendita tierra de Santa Teresa de Jesús, San Segundo, San Juan de la Cruz, Isabel la Católica, el gran duque de Alba y de otros santos y hombres ilustres, no dejéis de ayudar al Seminario.

Vuestras oraciones ese día, sean dirigidas al Altísimo para que suscite muchas vocaciones, puesto que «La mies es mucha, y los obreros pocos».

Haced, queridos lectores de EL DIARIO DE AVILA, grandes sacrificios en pro del Seminario, los dineros que en ese día os gastéis en cines, cervezas, teatros, tabaco, etc. etc., dejadlos para el bien de esa Cantera Sacerdotal, sacrificios un poco por amor de El.

He aquí, mis amados lectores, lo que es el Seminario y quien es el sacerdote.

Faustino González de Antón

les con al vizconde de Tuy, Travesedo, Laserna (padre) y marqués de Gracia Real.

La clasificación final fué como sigue.

1.º Copa del marqués de Pafnante: Travesedo, con 10 10.

2.º Copa del marqués de Espeja: D'Aubarede, 9-10.

3.º Copa del conde de Mirasol: Melgar, con 8 9.

4.º Copa de la Baronesa de Andilla: Moreno Lacasa, con 7-8 y serie de 27 pájaros buenos en el desempate.

5.º Copa de Victoriano Travesedo: Silvela, con 7 8 y serie de 26 en el «barrage». En la «poule» se distinguieron también el Vizconde de Tuy, con 25 26, Laserna, padre, con 24-25, marqués de Gracia Real, con 19-20 y Travesedo, con 14 15.

Como notas curiosas, y que demuestran una vez más las ofuscaciones que suelen sufrir en este deporte hasta los tiradores más avezados, diremos que Manolo Silvela hizo su cero en la tirada principal por haberse olvidado de poner cartuchos en la escopeta cuando salió a tirar el octavo pájaro, es decir, el que la daba derecho a copa, y Austria Laserna también quedó excluido de premio por tener la escopeta en el seguro. Silvela pudo enmendar después el yerro, pero Laserna no pudo hacer igual a pesar de que fué durante toda la tarde una verdadera mazza.

En resumen: una jornada deportiva muy interesante y una recaudación muy lucida, por lo que felicitamos a los generosos donantes de los magníficos trofeos, a la Sociedad organizadora y a cuantos de uno u otro modo han contribuido a la finalidad que se perseguía.

EQUIS

TRANSPORTES RAPIDOS

entre cualquier punto de España. En camiones completos de 4.000 kgs. de carga útil. Dirigirse a:

Productos y Transportes S. A. Desengaño, 10, 3.º.—MADRID Teléfono 22-36-38

PHILIPS

CONTRIBUYE A RECONSTRUIR EL MUNDO

Pilares ciclópeos habrán de sustentar al mundo que la Humanidad desea con ansiedad. La Electrónica, a cuya vanguardia figura PHILIPS, será, sin duda, la que habrá de aportar la más poderosa de estas bases, sobre las que ha de descansar la inmensa máquina de la vida. PHILIPS, consciente de su misión, trabaja incansablemente en sus laboratorios y fábricas, ofreciendo antes que nadie los elementos que el nuevo mundo requiere. Insospechados y magníficos avances en la técnica de la radio, luminotecnía, roentgenología, electro-acústica, soldadura e industria en general, son las realizaciones que PHILIPS presenta al mundo... y para el mundo.

PHILIPS IBERICA, S. A. E. MADRID — BARCELONA — LAS PALMAS

Representante oficial para Avila y su provincia Manuel San Román Plaza de la Victoria, 10 AVILA

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 17 Domingo XII después de Pentecostés.—Santos Jacinto de Polonia. C. O. P.; Liberato, Bonifacio, Máximo, Pablo y Juliana mártires, Anastasio, ob.

La misa y oficio divino son del domingo XII después de Pentecostés: con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y media. A las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nue-

TENIS

Comenzaron a disputarse las finales del campeonato de «La Peña» que han resultado interesantísimas.

El jueves se disputó la final individual de damas entre Otilia Millán y señora de Carda. En el primer set el juego estuvo nivelado y el resultado incierto, consiguiendo por fin Otilia adjudicárselo al vencer por el resultado de 7-5. Este resultado deprimió a Tere Abella a la vez que elevó la moral de Otilia, que cada día en mejor forma se adjudicó el segundo set por 6-0.

Ayer tuvimos dos finales. Primeramente la individual de caballeros entre Oscar Caprotti y Carda. El primer set se lo adjudicó Caprotti por 6-2 y el segundo Carda por 6-4. El tercero estuvo muy disputado, realizando ambos contendientes jugadas de alta calidad. Al final venció Caprotti al ganar el set definitivo por 6-4.

Seguidamente se jugó la final de parejas mixtas entre los señores de Carda y Otilia Millán y José Leirado. El matrimonio Carda, muy comprometido, como es natural, ganó con facilidad el primer set. El segundo fué más disputado y emocionante, pero al final los conyugues Carda resultaron vencedores al obtener el resultado de 8 6 a su favor.

El numeroso público que presenció estas finales siguió con interés creciente la marcha de las mismas y al final tributó grandes ovaciones tanto a los vencedores como a los vencidos, por el excelente juego realizado que pone de relieve la alta clase de nuestros tenistas.

Quedan pendientes las finales de dobles de damas y caballeros y las del handicap, y a continuación se efectuará la entrega de premios.

ZEDA.

ve, diez la de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho, nueve, y diez la de catequesis.

Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

—Encarnación.—A las ocho menos cuarto, misa.

Siervas de María.—A las ocho.

Santa Ana.—A las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas).—A las ocho.

Nuestra Señora de las Vacas.—A las ocho.

Padres Paules.—A las nueve.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas.

La Santa.—Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once en punto la última.

Días laborables: Misas desde las seis hasta las nueve inclusive cada media hora.

Magdalena.—A las once.

Capilla de la Institución

Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde, a las ocho, bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misas rezadas a las ocho y a las nueve de la mañana.

Beata Beatriz de Silva

Magdalena.—La Comunidad de Religiosas Concepcionistas Franciscanas y personas devotas dedican solemne triduo a su Madre fundadora, Beata Beatriz de Silva

Por la mañana a las once, misa y seguidamente exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, ejercicio del triduo, preces de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. Por la mañana a las ocho, misa del Niño. Por la tarde, a las siete, Coronita del Niño Jesús, plática por el R. P. director y procesión.

Día 18, Lunes.—Santos Agapito, Juan, Luro, Julián, Floro y León, mrs.; Elena, emp.; Clara vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Asunción de la Santísima Virgen María al Cielo, con rito semidoble y color blanco.

Beata Beatriz de Silva

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, misa y al terminar exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón por el R. P. Guardian de San Antonio, ejercicio del triduo, preces de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Solemne Decenario que a la Transverberación del Corazón de su Seráfica Madre Santa Teresa de Jesús, conagran sus Hijas las Religiosas Carmelitas Descalzas del Convento de la Encarnación, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, en la Capilla-Celda que habitó por espacio de veintiseis años y medio y donde recibió del cielo éste y otros insignes favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, en la capilla. (Los días 23 y 27 será cantada, a las nueve y media).

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, decena, plática por un R. P. Carmelita, canticos y reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

Se venden 180 gallinas raza Leghorn de segunda puesta: Razón en Avila: Cozuelo, 21, y en La Torre, Hijos de Emiliano Jiménez.

Historia de una batalla

LOS MAS VIEJOS DEL LUGAR LO CUENTAN JUNTO AL HOGAR

DICEN QUE EN LEJANO DIA NADIE EN EL PUEBLO VIVA

POR CULPA DE LOS MOSQUITOS MOSCAS CHINCHES Y GRILLITOS

CUCARACHAS Y POILLAS ROLLIZAS COMO MORCILLAS

PERO Cruz Verde LLEGO Y LA BATALLA EMPEZO

Y ACABO EN UN SOLO DIA CON CUANTOS RICHOS HABIA

presentado por Cruz Verde

Retablillo

Recuerdos del tiempo viejo

BURGOS Y EL GENERAL YAGÜE

Ayer...
Sobre la capital castellana y en el retrospectivo soñar de unas llanuras quebradas a veces por las abruptas montañas de ricos pinares, que limitan con Soria y un arbolado silvestre, que juega al esconder con la vistosidad de la campiña, cae en la ciudad, la tarde oscura de un día grisáceo, un día de típico burgalés de duro invierno, donde todos los medios y recursos para dar temperatura son pocos, ya que menudea sobre el ambiente helado, esa niebla característica del Arlanzón que baña la ciudad y es nervio de ella...

En un viejo caserón —que es antro de dolor y quebranto— próximo a la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, patrón de la vieja ciudad, presta sus servicios como oficial de guardia, un teniente joven, simpático, caballero y muy burgalés —aun cuando en Burgos no nació— que viste correcto y elegante uniforme de pantalón encarnado y guztera azul y deja suspender del corraje, en tonos de donaire militar, un sable que reluce, aun sin sol, porque lo lleva el teniente joven simpático y caballero. Brilla y destaca ese sable, cual la tizona clásica del más bravo soldado.

En el pequeño recinto de la guardia donde tras la velada hay siempre un libro de estudio o de recreo, el solitario de la baraja siente a veces su inquietud y el oficial de la guardia está en la espera de algún amigo cariñoso que le acompañe.

El atuendo del viejo local, deficiente y modesto, nada confortable y muy limitado, tiene dos clásicas mecedoras, donde el oficial toma el sol, cuando sale, sentado a la puerta de la tienda.

Separado por un corto y estrecho pasillo de ladrillo, se extiende otro también reducido espacio, que dicen es el cuerpo de guardia de la tropa, donde ornamentan la estancia, unos bancos decolorados —que también suelen salir al sol— y unos camastros en inclinación suficiente, para que los soldados se hagan la ilusión de que descansan sobre colchón mullido... Y sobre la puerta del diminuto recinto, unos bisoños encienden, o por lo menos tratan de encender, soplando con unos cartones, los típicos braseros que han de servir para mitigar las inclemencias del tiempo, en los rigores de la noche invernal, que corta y abrasa la cara y agarrota músculos y huesos.

El teniente joven, simpático y caballero, burgalés por adopción, recibe con su peculiar amabilidad, delicadeza y distinción, a los buenos amigos que acudimos a visitarle y hacerle un rato compañía, procurando suavizar y acortar con nuestras charlas la languidez y lentitud de una guardia sin incidencias ni novedades.

Memudean algunas partidas de dominó y de baraja en tonos caballerosos y de la mayor gentileza y el buen humor y el chiste juegan por aquel ambiente impregnado de simpatía y en el que con zuecas, sable y gola, indican que hay un serio deber que cumplir, ya que la guardia es nada menos que en la Prisión Central burgalesa.

El oficial que presta sus servicios en aquel día a que nos venimos refiriendo, y que es sin duda alguna uno de los más distinguidos y destacados de la guarnición aun en sus muchas gentilezas, la más vasta cultura, que hace de su conversación muy sugerencias y muy prácticas enseñanzas. Es ya el general que se asoma a las puertas de la realidad, en lo remoto del mando, y que con su sabi-

dad, delicadeza y afectos comienza a hacer del soldado un ciudadano útil, provechoso y bien formado, que pueda ser luego de eficacia para la Patria. Para el teniente Yagüe el soldado no es un número más en la instrucción, es un colaborador en la gran obra de la milicia, al que le da un trato afectuoso, adecuado y propio, pensando que el cuartel es un hogar y el Ejército una familia.

Aquella tarde de que venimos haciendo mención, el teniente Yagüe, nuestro amigo, se nos muestra intranquilo, impaciente, como si algo grave le preocupara. Se hallaba disgustado y con frecuencia entraba y salía a la calle y al cuarto de la tropa. Su preocupación no era otra que la de la tardanza en la llegada de la comitiva para la tropa —jamás la llamó rancho— ya que el soldado, según decía, tenía derecho a comer a sus horas, pues aquellos muchachos debían de tener apetito a juzgar por el tiempo transcurrido y sin probar bocado, desde el mediodía.

Probó de la comida, nos dió a probar a nosotros y dió orden del reparto, dándonos a continuación —a los soldados— unas pesetas para el postrer.

Y aquellas preocupaciones por la tropa y después otras, relacionadas con la vida militar, y más tarde otras, con referencia a la formación del soldado, no distanciándole de la vida civil y dándole el trato adecuado, hicieron del joven oficial —que ya lo llevaba en la masa de la sangre— un futuro general perfecto, lleno de acometividad, de saber y de excelentes e impecables dotes de mando, que le colmaron de triunfos y éxitos en la vida de campaña, todos muy merecidos y elogiados en el diario latir de la vida española.

Tal era el teniente Yagüe Blanco, simpático, caballero y burgalés por adopción...

Hoy...
Han pasado los años mozos, que ya no volverán... ¿Cuántos? ¡Qué sé yo!... ¿Muchos? ¿Pocos? no quiero contarlos. Los suficientes para la natural transformación en nuestro espíritu y en nuestros cuerpos. Bastantes para que sobre nuestras cabezas blanquee la nieve.

Hoy el teniente don Juan Yagüe Blanco, después de ocupar los mandos más destacados y de su brillante actuación de campaña y de haber ocupado la cartera del Aire —en cuya fecha también tuvo el honor de dedicarle unas líneas en «El Diario Vasco»— ha vuelto a Burgos, al Burgos de sus sueños y de sus gratos e inolvidables recuerdos, en el más alto mando militar. Y la ciudad burgalesa y los burgaleses nos sentimos honrados y orgullosos de que al frente de la Capitana General de la sexta región, se encuentre el teniente Yagüe de aquél entonces, hoy excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco.

Burgos, protegido decididamente por tan ilustre general, va progresando a pasos acelerados y no hay actividad, iniciativa y organización a la que no preste su concurso y su apoyo.

El general Yagüe ha construido viviendas en barriadas completas, ha construido cuarteles, campo de deportes, campo de hipismo, residencia de oficiales —modelo de todas las de España— ha prestado con su propio esfuerzo espiritual y económico colaboración y auxilio en todas cuantas empresas se han realizado, ha contribuido con su concurso material en cuantas obras de caridad han surgido y por último en la urbanización y ensanche de la ciudad, ha

VOLANDO SOBRE EUROPA
(IMPRESIONES DE UN VIAJE AEREO)

Reportaje escrito en tres partes

Por FERNANDO RUIZ DE SALTA

II
La región de las grandes montañas

La compañía K. L. M. que hace este servicio no nos concede mucho tiempo para la meditación y al poco tiempo el «steward» y la señorita de a bordo van pasando bandejas con un apetitoso almuerzo cuyo menú no puede ser más atractivo y digno de reyes: Mayonaise de Saumon; Crème de Tomates; Steak de vaau; Petits pois, Pommes Purée; Salado de Fruits; Café-Licores. Como si esto fuera poco, al finalizar nuestro almuerzo, la simpática «steward» nos obsequia de nuevo con cajitas de bombones envueltas en papel colophane y con el escudo de la K. L. M. impreso en ellas.

Evocando quizás el espíritu de nuestros antiguos navegantes y descubridores, mi compañero lanza en este momento una exclamación: ¡La costa! Efectivamente, no muy lejos para nuestro cuatrimotor, divisamos la línea costera de la región catalana, algo más abajo de Tarragona. Al poco rato el avión se ha situado paralelamente con la costa y se ofrece a nuestra vista el precioso panorama del mar. Vemos los barcos diminutos allá abajo navegando por las azules aguas del Mediterráneo y en el horizonte se recorta, aunque algo difusa, la silueta de las Islas Baleares.

Verdaderamente nos sentimos algo así como unos superhombres y «may por encima» de todo el mundo cuando de una sola ojeada somos capaces de ver tantas cosas al mismo tiempo. Y si en Madrid mirábamos con admiración al pasar a nuestro lado uno de esos automóviles ultramodernos, desde la ventanilla de «El Holandés Volante», esos mismos coches nos parecen poco menos que hormigas andando con desesperante lentitud y los echamos miradas compasivas.

No tardamos mucho en estar sobre el mar con rumbo a Ginebra.

presto todos sus entusiasmos y todo su mayor cariño. Es el decidido protector de Burgos, que ya sin regateos le considera como hijo suyo, no solo por sus propios méritos, sino también por estar casado con mujer burgalesa, perteneciente a una de las familias del más rancio abolengo en la nobleza y aristocracia de España, que tiene allá en la Bureba su magnífica casona recuerdo de sus mayores.

La capital burgalesa ha sabido corresponder a todos estos merecimientos y gentileza con el cariño y pleitesía a que se hizo acreedor el Capitán General de Burgos, pero aún pudiera rendirsele como colofón, otro homenaje que por su sencillez y sobriedad tendría el más elevado mérito y la más alta resonancia: La creación de la Medalla de la Provincia, que le fuera entregada en un acto oficial, al que acudiesen representaciones de la provincia.

Brindo y remito la modesta iniciativa a la Excelentísima Diputación burgalesa, y a la prensa de Burgos, que con tanto cariño ha sabido acoger siempre todo cuanto en beneficio de la provincia redundase.

Sean los amables compañeros periodistas de Burgos, los continuadores y moldeadores de esta mi modesta idea, en recuerdo del teniente Yagüe de años mozos, hoy capitán general de la región como reminiscencias del tiempo viejo, cuando sobre nuestras cabezas no blanqueaba aún la nieve...
F. Gallardo

Si los paisajes anteriores nos han agradado, los que vamos encontrando ahora que nos aproximamos a Ginebra, son algo sublimes. Sabido es que los paisajes de Suiza solo pueden compararse con muy pocos en el mundo pero si añadimos a esto el privilegio de contemplarlos desde el aire nos encontramos con grandes dificultades para dar una explicación que se ajuste a la realidad sin dejarnos llevar por la fantasía.

Volamos por entre montañas y por encima de profundos valles viendo ante nosotros un desfile continuo de fantasías bordadas por la Madre Naturaleza. No parece que «El Holandés Volante» vuele ahora a muy poca altura; vemos casi con todo detalle las rústicas casas montañesas de las pequeñas aldeas helvéticas... pero de pronto... bajo nosotros, observamos que nuestra primera impresión era equivocada, no volamos a poca altura. Por el contrario habíamos tenido que elevarnos aun más para pasar por encima de las grandes montañas y en este instante, pasando por entre dos colosos podemos ver la inmensa altura que nos separa del suelo. «El Holandés Volante» sigue ganando altura a medida que se aproximan cada vez más al cielo los picachos coronados de nieve. Pero ninguno de los pasajeros esperamos la pronta sorpresa reservada para nosotros. Las montañas nevadas, a pesar de ser vistas desde el aire constituyen verdaderos mastodontes que nos tienen impresionados, mas, súbitamente, el coloso número uno, al que habíamos olvidado por completo surge entre unas nubes como para ofrecernos una visión que no se borra fácilmente de

nuestra memoria. El Mont Blanc se deja ver, majestuoso e imponente, elevándose su sombra hasta una altura mucho mayor que la nuestra. La altura a que volamos ha de ser muy grande ya que difícilmente distinguimos alguna casa en el fondo de los valles, pero ya notamos que, aunque lentamente, «El Holandés Volante» ha comenzado a descender una vez atravesada la región de las Grandes Montañas.

La conversación dentro de la cabina no trata de otra cosa que de los maravillosos paisajes que

acabamos de dejar atrás. Pero al parecer no termina aquí la cosa pues un señor frente a nosotros que por lo visto ha hecho el viaje con frecuencia nos indica que aún no hemos pasado la zona de los lagos. Efectivamente, mirando por la ventanilla distinguimos el reflejo de las aguas tranquilas y pronto pasamos por encima de un pequeño lago, seguido por otros varios de mayor o menor tamaño que encajan en perfecta armonía con la fresca vegetación y hermosos pinos entre las laderas de las montañas.

TOROS
La novillada de ayer

Eran cuatro hermanitos los animales del señor Sánchez-Monge, cuatro, unos mejores y otros peores; todos con cuernos y casi todos buenos. Examinemos el lote: el primero francamente bueno, con genio, pero bravito, novillo de escándalo para el torero; tacón: bibe que se le arrastrara con orejas; el segundo superior, con casta como el anterior y sin genio; por tanto, otro animal propicio para el alboroto, su matador no quiso aprovechar las excelentes cualidades del animal; el tercero el mayor del lote es el que desentonaba de la corrida brava que mandó Sánchez-Monge, este novillo, por lo que era en apariencia y en edad, tenía mucho que lidiar, era difícil y pregona y... el cuarto sin tener las condiciones de los dos primeros, se le debió aprovechar mejor, no tenía malas intenciones pese a su apuro, un poco se apagó en el último tercio, por lo que de regular se le puede calificar.

Dionisio Rodríguez y Sergio del Castillo eran los encargados de hacer pasar al otro barrio a los animales antes reseñados.

Dionisio Rodríguez en su primer toro hasta hartarse con el capote, escuchando palmas. Sergio intervino con unas chicuelinas, oyendo agrados. Banderilla de pasa a mamos de Chatillo, destacando en su labor unos de rechazos buenos, manolistas, un natural, algunos de pecho y un afarado, terminando con media estocada y una buena, (ovación).

En su segundo, aquel novillo feo y grandote que de salida se empleó en los medios y todo eran respetos, novillo no apto para muchos toreros con mañas, Dionisio estuvo valiente y seguro y si en el anterior no le cortó las orejas, en este, nos compensó con una lidia de torero muy enterado, despachando al marrajo con decoro y rapidez, siendo ovacionado con justicia, dando la vuelta al ruedo.

Sergio del Castillo, es un muchacho que quiere situarse pronto, pero, a decir verdad, no será por lo que hizo ayer tarde. En efecto, tiene maneras y destellos del toro de moda; con su primero y por aquel lado bueno, se

paró y ajustó en los lances, pero en su faena de mulets, cortainexplicablemente, ya que lo estaba toreando aceptablemente se precipitó a matar y no acertando bien a la primera de cambio, deslabazó un poco su labor. No obstante le batieron palmas y hubo vuelta.

En su segundo, la cosa presentaba otro aspecto; el animal sin ofrecer serias dificultades, no le hizo tñia a Sergio y con la brevedad que en el primero se lo echó fuera.

En resumen: Si la tarde no fué grande y completa para los toreros, tampoco podemos decir que la cosa les fuera adversa y desagradable. Se pasó la tarde y tuvimos toros en Avila.

El palmero Joseleto hizo un quite oyendo aplausos y si más veces no se metió fué por la oposición de un peón con órdenes, tal vez, de su matador.

En la presidencia, el señor González Plaza, que con mucho acierto llevó la corrida, no concediendo la oreja que un atrevido banderillero cortó para su matador, como tampoco hizo algún caso, cuando algún «sabidongo» diestro solicitó el cambio de tercio, ¡no faltaba más! En la plaza, el que manda, concede, cambia suertes y pone sanciones, es el presidente.

La «charanga» importada de Navalperal justificó sus dietas, ya que se mostró incansable toda la tarde, para ellos no hacía falta la petición, a todos los diestros les tocaron, y entre su repertorio me pareció oír «La Cirila» y «La Tomasa». ¡Bien por la banda!

OSELITO.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños.

1.º Julio a 30 Septiembre
(C. S. 3804)

GRATIS

recibirá en su domicilio, estilográficas, kodaks, relojes, despertadores, estuches manicara, asociación, etc., escribiendo hoy mismo a COMERCIAL HISPANA. Plaza de la Rosa, 13. MALAGA.

Ya sabe don Eleuterio: — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas pones doble — si toman

AVE-SANIA

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bols, 13, Madrid

Usted

y sus hijos

reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo.

Y se fortalecerán más

tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente.

Precio: Ptas. 10,30 (Número incluido).

Jarabe de Hipofofositos

SALUD

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CAMZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

DE LA FUNDICION DE

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alarcón, Valladolid

En el campamento de Gredos

Clausura oficial.--En el presente año han acampado dentro de su amplio recinto 388 muchachos.--Una gran proeza: Por primera vez se dice misa en el "Almanzor"

Impresión final

Ayer se clausuró con gran pena de los muchachos el campamento de Gredos, cuya inauguración tuvo lugar el día 8 de julio. Dos turnos se han sucedido de veinte días cada uno con 388 acampados. Durante este tiempo los muchachos han vivido días muy felices en los que, junto a recreaciones, han participado en enseñanzas de orden religioso, político, premilitar y social, dadas por competentes mandos bajo la alta dirección del delegado provincial del Frente de Juventudes señor Sordo, secundado eficazmente por los señores Rey y Trullén (don Orancio), éste jefe del campamento, y secretario del mismo Antonio de la Cruz Vaquero. Nuestra cordial enhorabuena a todos por el éxito logrado y muchas gracias por las atenciones que nos otorgaron tan pronto.

Los actos de clausura

A las nueve de la mañana, en un altar rústico levantado a los pies de la Cruz de los Caídos, ofició el Santo Sacrificio el capellán Padre Nieva, cantándose por los acampados la misa de «Ángels», cuyas sonoridades resultaban muy emotivas en aquella agreste serranía.

A continuación se realizaron

Por primera vez se oficia la Santa Misa en el "Pico Almanzor" de la sierra de Gredos

RELATO DE UN TESTIGO PRESENCIAL

Mucho tenía oído hablar del Frente de Juventudes, pero nunca llegué a creer lo que en realidad es y mucho menos de lo que es capaz.

Encontrábame en la Laguna grande de la sierra de Gredos pasando un día de excursión, cuando a los lejos vi cómo un nutrido grupo se acercaba en perfecta fila de a uno. Me extrañé al ver cómo iban tan colocados, pero cuando se fueron acercando ya no fué tanta mi extrañeza al verme cuenta de que se trataba de un grupo de jóvenes de Falange. A su paso, no pude por menos de preguntar a uno de ellos dónde se dirigían. El joven, alegre y optimista, me contestó: «A decir Misa al pico más alto, al «Almanzor». Mi sobresalto fué grande; mi sorpresa, mayor y la emoción fué la encargada de hacerse dueña absoluta de todo mi ser. No pude comprender cómo se atrevían a tal empresa; recordé nuestros conquistadores de

otras actos, muy brillantes, que fueron demostraciones de gimnasia y repartición de premios a los que mejor se han comportado, entre los que descuellan los flechas de la Residencia Provincial de Avila, a los que se agasajó con libros, plumas estilográficas, cubiertos camperos, navajitas, etcétera. Leída una bien escrita orden del día por el colaborador de EL DIARIO, señor Montero, se verificó el siempre emocionante acto de arriar banderas, se rezó junto a la Cruz de los Caídos la oración por los gloriosos muertos con la ofrenda tradicional de la corona y después de patrióticas alocuciones del capellán, jefe del campamento y delegado del Frente de Juventudes se clausuró el albergue a veraniego, desfilando los flechas ante las jorjiquitas con gran marcialidad, cantando con gran entusiasmo el «Cara al Sol» y dando los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!»

Los acampados fueron muy agasajados por el señor alcalde de Solosancho, quien hizo acto de presencia con varias personas del pueblo. En Hoyos del Espino, cuyo párroco asistió también a la clausura, se repartió a todos los asistentes un notable número de «Mástil», publicación diaria del campamento.

las Américas y noté una sensación imposible de definir. El capellán marchaba en cabeza de la formación, pegado al jefe de la marcha.

A él fué a quien me dirigí para informarme más detalladamente. En pocas palabras me explicó el caso, no pudiendo más que responder: «magnífico», «imponente». Ellos siguieron su marcha; yo quedé ensimismado, con la vista perdida en el infinito, e inconscientemente mi mirada fué a parar precisamente donde aquellos jóvenes se dirigían: Al Almanzor. Gracias a mis prismáticos, pude ir siguiendo sus pasos y a las once de la mañana del once de agosto, todos llegaban a la cumbre, tras de titánicos esfuerzos y a las once y media daba comienzo la primera Misa que en ese pico y a esa altura se ha celebrado. Una mayor parte comulgó, motivo por el que la ascensión tuvieron que hacerla en ayunas, desde el Prado de las Pozas, lugar donde se hallaban acampados.

Imagínese el lector, que conozca este pico, lo que representa su subida, pues cuánta no será su dureza cuando se trata de ha-

Diputación Provincial de Avila

Negociado de Impuestos

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 3.º de la Ordenanza del Ramo, se halla expuesta al público, por el plazo de quince días en estas oficinas provinciales, el padrón formado para la exacción de la tasa de rodaje por vías provinciales de vehículos de tracción animal, correspondiente a esta Capital y su término municipal.

Lo que se hace público para que por los interesados, incluidos en el mismo, puedan hacerse las oportunas reclamaciones dentro del plazo señalado.

El presidente, Enrique de Lis

cería sin haber tomado alimento alguno. Envidié a todos ellos y maldije el no poder formar en sus filas y mucho más el no estar tan cerca de Dios como ellos estuvieron.

Y, ahora, mandarles a todos ellos un fuerte saludo desde estas líneas y animarles a ellos y sus jefes y, en especial, a esos padres espirituales que les acompañan a que sigan esa difícil tarea que se han impuesto.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del lunes, día 18, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1,45 pesetas ración; cupón II de la semana 34.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; cupón IV de la misma semana.

Garbanzos.—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Aubias.—Cien gramos, al precio de 0'65 pesetas ración; el mismo cupón III que garbanzos.

Puré de guisantes.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; cupón VI de la misma semana.

Café.—Cien gramos, al precio de 3'55 pesetas ración; cupón 58 de Varios.

Mantequilla.—Doscientos gramos, al precio de 7'20 pesetas ración; cupón 59 de Varios.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1,45 pesetas ración; cupón II de la semana 34.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración; cupones V y VI de la misma semana, o

Leche condensada.—Un bote al precio de 5'20 pesetas.

Pasta para sopa.—Cien gramos al precio de 0,50 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Mantequilla.—Doscientos gramos al precio de 7'20 pesetas ración; cupón 59 de Varios.

CARBÓN

VEGETAL.—Previo corte del cupón 58 de la tarjeta, se efectuará un suministro por los industriales Angel Domínguez y Viuda de Domínguez, en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 12 kilos; «B», 18 kilos, y «C», 22 kilos.

NOTA IMPORTANTE

Nuevamente confirmo mi nota publicada en el B. O. de la Provincia, número 67, de fecha 5 de julio último, en la que se hacía saber a todos los agricultores, Hermandades de Labradores y autoridades locales y provinciales que en la presente campaña agrícola 1947-48, no se concederán ninguna clase de autorizaciones para la adquisición de cupos excedentes, los cuales quedan suprimidos en la misma.

En su consecuencia los agricultores entregarán todos sus productos una vez deducidos sus reservas de consumo y siembra.

Por todo lo expuesto se admitirán las nuevas entregas de lentejas que se efectúen como consecuencia de esta nota hasta el 31 de los corrientes, aunque haya

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DEL TENIENTE ARVALO, 7
TELÉFONO 24
PARTIDO DE GOBIERNO

Viajero ilustre

Ayer visitó nuestra Ciudad el director general de Correos del Uruguay, don Miguel Aguerre Arístegui, quien fué recibido y cumplimentado por los jefes de Correos y del Centro Telegráfico abulense, don Guillermo Neira y don Luis Azaín, quienes le acompañaron en su visita a los principales monumentos y lugares turísticos, quedando el ilustre viajero complacido de la misma y de las atenciones que le fueron prodigadas.

Banda Municipal de Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 17 de Agosto de 1947 en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve de la noche.

«Entre arañeros», pasodoble Pedro Tel.

«Isabelita», mazurca, J. Sanchez.

«Minuetto», W. A. Mozart.

«Zoraida», danza oriental, R. Dorado.

«La Generala», selección, A. Vives.

«En Aragón son así», pasodoble, Romero.

El director, Lucio Navarro.

Comandancia de la Guardia Civil de Avila

A las diez horas del día 7 del próximo mes de Septiembre tendrá lugar en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de esta Capital, la subasta de escopetas, herramientas y chatarra, intervenidas a los distintos infractores de las Leyes.

El Teniente Coronel Primer Jefe.

Cofradía de Nuestra Señora del Consuelo

El sorteo de las dos bicicletas que se regalaban entre los Hermanos, han correspondido a los números 15 623 y 12 687.

Hallazgo

En la Inspección de Policía Urbana se hallan depositados varios objetos encontrados en la vía pública, entre ellos un cricifijo, los que pueden ser retirados por quienes acrediten ser sus dueños todas las mañanas de los días laborables.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Vestado, núm. 7
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de agosto de 1947

Premiado con 25 pesetas, número 364

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 64

En el sorteo celebrado el día 15 de agosto de 1947 han resultado premiados los números siguientes con 25 pesetas el número 252

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 52

TAXI Teléfono 458. San Román.

terminado el plazo primeramente fijado el día 15 actual.

El incumplimiento de esta orden y la tenencia de artículos distintos de las reservas antes dichas, será sancionado por la Fiscalía Provincial de Tasas.

El gobernador civil accidental, Isidro Fernández Miranda.]

Ayer se celebró en Avila la Fiesta de la Flor por el Patronato Nacional Antituberculoso

A las diez de la mañana se constituyeron las mesas. Fueron instaladas, la de la Plaza de Santa Teresa, por el Gobierno Civil, presidida por doña Cecilia del Castillo de Miranda y doña Catalina Menéndez de Elías; la de la Plaza de José Tomé, instalada por la Excmo. Diputación Provincial, presidida por doña Anita Aboín de Aboín y doña Antonia Alonso de Picón; la de Reyes Católicos, instalada por la Jefatura Provincial de Sanidad, y presidida por doña Pilar Goñi de Martín; y la de la Plaza de la Victoria, instalada por el Excmo. Ayuntamiento presidida por doña Noelia Ferrer de Rodríguez Nava. A todas las mesas concurrieron gran número de señoras de la buena sociedad abulense. Un numeroso grupo de distinguidas y bellas señoritas, y otro de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., se encargaron de ha-

cer la postulación. Esta ha sido muy satisfactoria. Como dato curioso citaremos que el primer donativo entregado en la mesa de Reyes Católicos, fué el de una humilde señora que depositó la cantidad de diez céntimos, lo que da idea de la general contribución.

Se tiene noticia de que en los pueblos de la provincia se celebró la fiesta con gran esplendor.

Donativos recibidos

Don Luis Torralba, 5 pesetas; don A. Rodríguez Guzmán, 5; El Abulense, 5; don Félix Pajares, 2; señora viuda de Nemesio Regalado, 10; La Baronesa, 5; don Olegario Pérez, 10; don Restituto Martín, 5; viuda de Sigrano Díaz, 10; don Isidro Fernández Miranda, 100; Distrito Forestal, 100; don Sebastián de Antonio, 25; don Mariano Miguel, 100; don Antonio Peralt, 50; don Víctor Alcón, 50; y la Panificadora, 100.

Una fiesta en Sonsoles

Con motivo de celebrarse el XIII aniversario de la coronación canónica de la venerada imagen de Nuestra Señora de Sonsoles tuvo lugar ayer en su santuario una fiesta eucarística a la que asistieron los devotos de la Virgen. Después de rezarse el rosario, se verificó por el recinto del lindo templo la procesión con el Santísimo que era portado por el muy ilustre señor arcipreste de la Catedral.

Reservado el Sacramento, se cantó la salve popular, Terminados los cultos la gente se distribuyó por todo el campillo, gozando de la deliciosa temperatura que en aquellas frondosas alamedas siempre existe.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, ha recibido en la tarde de ayer las aguas regeneradoras del bautismo, la hija primogénita de nuestros amigos don Manuel Esteban y doña Angelita Picón. La administró el Sacramento el señor párroco de la citada iglesia, don Aniceto Morcillo, imponiéndole el nombre de María de los Angeles, siendo padrinos para por su tío don Ismael Picón y su abuela paterna doña Juana Hernández de Esteban. Después del acto religioso la numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada en el hogar de los señores de Esteban Picón. Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva cristiana.

Natalicio

En Fontiveros ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña María Luz Hernández Alonso, esposa de don Gregorio Zurdo Rodríguez, funcionario de la Organización Sindical. Nuestra enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Joaquín Mateos Alvarez (q. e. p. d.), las misas que se digan el próximo día 17, en la parroquia de San Pedro, a las ocho y media y nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE un camión marca 3 H. C. Razón: Santos Rueda, Cobaleda, 2.—Avila.

Santiago, la delicada atención habida para con el EL DIARIO DE AVILA.

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy: Máxima, 28,3 a las 17,30 horas. Mínima, 14,5 a las 7,00 horas. PRESION: A las 18 horas de ayer, 668,4. A las 7 horas de hoy, 670,3.

INVITACIONES

El presidente de la sociedad deportiva «La Peña» nos invita al acto de entrega de trofeos, correspondientes a los vencedores del campeonato social de Tenis, que se ha venido celebrando en el parque de recreo de dicha entidad. El acto tendrá lugar mañana, a las ocho de la tarde, en el parque citado.

Agradecemos a nuestro distinguido amigo, don Juan Salgado

Nuevos dispositivos mecánicos para la agricultura



En una reciente demostración de la Real Sociedad de Horticultura, de Londres, se presentaron muchos nuevos aparatos mecánicos que se caracterizan por el esfuerzo que ahorran en el trabajo. Foto: Sembradora «Sexton», con la que se ahorra una considerable cantidad de tiempo y esfuerzo.—(Calpe)

COMPRO
LIBROS ANTIGUOS, y Bibliotecas IMPORTANTES
Diríjase:
EUGENIO GASADO
Comercio de Teodora Gómez
EL BARRAGO (Avila)

JULIO LASTRAS
[GANTERO-MARMOLISTA
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio.—Avila

Se vende camioneta Chevrolet 4 cilindros, acabada de reparar, 6 ruedas nuevas toda prueba. Razón Carretera de Toledo núm. 1 (taller). Avila.

VENDO parcela cercada con buen gallinero, mucho sol. Razón: Huertos, 29.